



Αθήνα, 12 Νοεμβρίου 2012

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Εκπαιδευτικό πρόγραμμα για οικογένειες (για παιδιά 5-8 ετών).

**‘Ύψυχα αντικείμενα έχετε λοιπόν ψυχή;’
η χρήση πριν την επανάχρηση**

Κυριακή 18 Νοεμβρίου 2012 & ώρα 12:00

Το Μουσείο Ιστορίας του Πανεπιστημίου Αθηνών συμμετέχει στις εκδηλώσεις για τον εορτασμό της Ευρωπαϊκής Ημέρας Ακαδημαϊκής Κληρονομιάς (Κυριακή 18 Νοεμβρίου) που διοργανώνει το δίκτυο συνεργασίας ευρωπαϊκών πανεπιστημίων **UNIVERSEUM** με γενική θεματική «*Εναλλακτική Προσέγγιση των Μουσειακών Αντικειμένων*», εγκαινιάζοντας το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «**Ύψυχα αντικείμενα έχετε λοιπόν ψυχή;**»* για οικογένειες και παιδιά ηλικίας 5-8 ετών. Την ίδια ημέρα το Μουσείο θα είναι ανοικτό από τις 11 έως τις 16.00

Υπάρχει ημερομηνία λήξης για ένα αντικείμενο; Τι μπορούμε να κάνουμε εμείς για να το προστατέψουμε; Πώς συντάσσουμε ένα λεξικό της αφής... στην πράξη; Τι σημαίνει προληπτική συντήρηση και χειρισμός μουσειακών -αλλά και καθημερινών- αντικειμένων και ποιοι είναι οι κανόνες του; Ποια ομάδα από το προσωπικό του μουσείου θα καταφέρει να τους εφαρμόσει καλύτερα μέσα από ένα παιχνίδι ρόλων;

Η ανάγνωση ενός βιβλίου και η τοποθέτηση του στο ράφι, η συσκευασία ενός εύθραυστου αντικειμένου, η μεταφορά ενός πίνακα, η μετακίνηση των επίπλων του σπιτιού μας, η διατήρηση ενός άλμπουμ φωτογραφιών, αλλά και μια επίσκεψη -με τον κατάλληλο εξοπλισμό!- στην παλιά αποθήκη του σπιτιού μας, μπορούν να γίνουν η *τέχνη της καθημερινότητας μας!*

Η απλή φροντίδα των αντικειμένων και τα μέτρα που πρέπει να παίρνουμε για τη δική μας προστασία όταν τα χειρίζομαστε, συνδέονται άμεσα με τις φυσικές επιστήμες και την ιατρική. Προϋποθέτουν γνώση, πρόληψη, οξυμένη παρατηρητικότητα αλλά και... «έξυπνα χέρια»! Με αφορμή εκθέματα από τη συλλογή του Μουσείου (όπως ένα πορτρέτο του συνταγματολόγου του 19^{ου} αιώνα Ν. Σαρίπολου), έναν ανατομικό άτλαντα του 1823, ή μια

* στίχοι σε ελεύθερη μετάφραση από το ποίημα *Milly ou la Terre Natale*, Alphonse de Lamartine (1790-1869).



οδοντιατρική καρέκλα του 1880), ανακαλύπτουμε μικρές ιστορίες από τη ζωή των αντικειμένων. Παρατηρούμε, παίζουμε και αναρωτιόμαστε: *Ψυχα αντικείμενα έχετε λοιπόν ψυχή που μιλά με τη δική μας και την κάνει ν' αγαπά;**

Η συμμετοχή στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα είναι δωρεάν.

Διάρκεια προγράμματος: 90 λεπτά

Λόγω περιορισμένου αριθμού συμμετεχόντων, παρακαλούμε να δηλώσετε συμμετοχή στα

τηλέφωνα: 210 3689503-4-5-6.

Πρόσβαση στο Μουσείο

1. Μητρόπολη

Ξεκινώντας από τους Αέρηδες (το Ωρολόγιο του Κυρρήστου) προς την Ακρόπολη ακολουθούμε την οδό Μάρκου Αυρηλίου και τα σκαλάκια της οδού Αλιμπέρτη και βρισκόμαστε εμπρός στην κεντρική είσοδο του Μουσείου.

2. Διονυσίου Αρεοπαγίτου

Ξεκινώντας από το κέντρο «Διόνυσος» που βρίσκεται απέναντι από την Ακρόπολη, διασχίζουμε τον πεζόδρομο της Δ. Αρεοπαγίτου και παίρνουμε τον περιφερειακό πεζόδρομο (οδός Θεωρίας). Περίπου 500 μέτρα μετά, ακολουθούμε τα σκαλάκια που συναντάμε στο αριστερό μας χέρι, μετά το Μουσείο Κανελλοπούλου (οδός Κλεψύδρας) και βρισκόμαστε στην πλαϊνή είσοδο του Μουσείου.

- Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις εκδηλώσεις για τον εορτασμό της Ευρωπαϊκής Ημέρας Ακαδημαϊκής Κληρονομιάς: <http://www.universeum.it/>